

# 永当排头兵 力争大强富

## ——葛洲坝分离交易可转债发行网上路演精彩回放

### 出席嘉宾

中国葛洲坝集团股份有限公司董事长	杨继学
中国葛洲坝集团股份有限公司总经理	丁焰章
中国葛洲坝集团股份有限公司总工程师	崔大桥
中国葛洲坝集团股份有限公司董事会秘书	彭立权
中信建投证券有限责任公司副总裁	殷荣彦
中信建投证券有限责任公司资本市场部执行总经理	陈友新
中信建投证券有限责任公司资本市场部高级副总裁	王琴
中信建投证券有限责任公司投资银行部高级副总裁	朱明强
中信建投证券有限责任公司投资银行部高级经理	董江
中信建投证券有限责任公司投资银行部经理	周蓓

### 中国葛洲坝集团股份有限公司董事长 杨继学先生致推辞

尊敬的各位嘉宾、各位投资者朋友:

大家下午好!  
非常高兴能与大家在网上进行交流。在此,我谨代表公司董事会及全体员工对参加此次分离交易可转债发行网上交流会的所有来宾表示热烈欢迎,对大家的支持和关注表示衷心的感谢!

中国葛洲坝集团股份有限公司在一系列大家耳熟能详的世界顶级工程的承建过程中所彰显的深厚实力,在完成国民经济建设一系列重大项目中所立下的丰功伟绩,在国内所树立的一流历史丰碑,无不代表了公司作为水利水电施工领域的龙头企业,始终占据着引领当代水电施工技术新潮流的霸主地位。强企富民是公司的经营宗旨,又好又快、好中求快是公司的经营理念,管理型、现代化、多元化、国际化、大强富是公司的发展战略。“依法从严精细”是公司的治企方针,不断创新是葛洲坝持续快速发展的不竭动力。规范透明的公司治理结构,科学合理的产业布局,使公司不仅实现了跨越式发展,而且将继续保持又好又快的发展态势。



我们希望通过这次网络交流,让广大投资者更好地了解本次发行方案,同时通过这个过程,广泛听取大家的宝贵建议,共同探讨公司未来的发展。真诚欢迎您能成为葛洲坝的投资者。葛洲坝是一个对全体投资者负责的企业,葛洲坝永远是您可信赖的合作伙伴,相信您的眼力、相信您的选择。选择葛洲坝就是选择成功!  
谢谢大家!

### 中信建投证券有限责任公司副总裁 殷荣彦先生致辞

尊敬的杨董事长,尊敬的丁总经理,尊敬的崔总、彭总,尊敬的各位投资者、各位网友:

下午好!  
首先请允许我代表中信建投证券,向今天参加网上路演推介的各位嘉宾和投资者表示热烈的欢迎和衷心的感谢!  
“葛洲坝”这三个字作为一个时代的象征,一种精神的召唤,早已在我们这一代人的心目中留下了不可磨灭的印象。



持续快速发展,创造更大股东价值的坚实基础。  
中信建投证券为能够非常荣幸的成为葛洲坝的央企首家主资产上市企业的财务顾问和本次发行139亿元分离交易可转债的保荐机构,感到由衷的荣幸和自豪。  
我们深信“一流的公司创造一流的回报”这一永恒不变的投资逻辑将能够在葛洲坝身上得到充分的体现。  
作为国内一系列优秀企业的战略合作伙伴,中信建投证券也期待着能和各位优秀的机构投资者一起分享葛洲坝公司成长的喜悦。  
最后,预祝本次网上路演投资者交流会圆满成功,谢谢大家!

### 中国葛洲坝集团股份有限公司总经理 丁焰章先生致答辞

尊敬的各位嘉宾、各位投资者朋友:

非常感谢各位朋友能在百忙之中参加中国葛洲坝集团股份有限公司分离交易可转债发行的网上路演活动,衷心感谢各位朋友对我们的关注和支持!



2007年对中国葛洲坝集团股份有限公司来说,是不同寻常的一年,我们通过成功吸收合并原控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司,实现了公司主资产的整体上市,公司产业结构更加合理,市场竞争能力进一步增强,为下一步加快发展创造了极为有利的条件。2008年对我们同样意义深远,分离交易可转债的发行将为公司的发展插上更加坚实的翅膀,我们将飞得更高、飞得更远。  
本次网上路演就要结束了,但是我们跟投资者的沟通却没有画上句号,我和我的同事们都非常感谢大家与我们的交流。各位朋友对我们提出的建议让我们受益匪浅,公司发展越翔越离不开众多投资者的鼎力支持,我们希望在以后的日子里,大家能不断加深对我们的了解,同时一如既往地支持和监督我们的工作,我们将不负投资者的厚望,以百倍的热情和努力,以更加优良的业绩回报社会、回报所有股东。  
谢谢大家!



### 发言篇

问:请问公司为何选择发行分离交易可转债进行融资?  
杨继学答:您好,本次融资方案我们是综合考虑公司融资需求,市场情况以及从切实保护投资者利益的角度出发进行设计的:

(1)公司历次从证券市场融资都经过了相当慎重的考虑。公司目前面临着新的市场机遇,存在现实的资金需求。  
(2)分离债作为新的金融品种,兼具股权和债权的特点,分次融资,融资成本较低,同时,在认股权证未行权之前,不会因此摊薄公司的每股盈利水平。谢谢!

问:公司如何保证债券到期时有足够的资金偿付到期的本金和利息?  
丁焰章答:您好,作为一个拥有几百亿资产、收入过百亿的国有大型企业,公司具有很强的调配资金的能力,公司偿还到期债券的本金和利息是有保证的,理由如下:1.公司现在运营和即将投资的项目,未来六年产生的现金流将是偿还债券本金和利息的有力保障;2.基于公司的经营规模和银行资信情况,公司短时期内调配资金的能力是偿还债券本金利息的另一有力保障。谢谢!

问:请问有什么样的资格和条件可认购贵公司的债券?  
彭立权答:本次的发行对象为在上海证券交易所开立人民币普通股(A股)股东账户的机构投资者以及社会公众投资者(国家法律法规禁止者除外)。谢谢!

问:请问发行债券后,对600068股价有无影响?  
陈友新答:你好,从二级市场交易情况来看,权证交易与正股交易之间存在不确定的关联关系。葛洲坝集团此次分离交易可转债成功发行,是公司2007年整体上市以来,也是2000年以来8年后的首次融资,必将提高公司的竞争实力,提升公司股票的投资价值。谢谢!

问:请说明公司原控股股东水电工程公司与现控股股东葛洲坝集团的关系?  
杨继学答:您好,现在的控股股东中国葛洲坝集团是原控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司的母公司,整体上市后原控股股东被上市公司吸收合并后注销。谢谢!

问:请问贵公司,认股权证行权价格调整规则是怎样的?  
崔大桥答:在认股权证存续期内,如果公司A股股票除权、除息,认股权证的行权价格将根据公司股票除权、除息进行相应的调整。有关计算公式可查看我们的募集说明书。谢谢!

问:请问本次发行的申购代码是多少?申购日是哪一天?  
殷荣彦答:您好!原股东优先认购代码为“704068”,一般社会公众投资者申购代码为“733068”,6月26日为申购日。谢谢!

问:请问我购买债券何时能得到认股权证?  
杨继学答:您好,在您购买债券的同时即获得无偿派发的认股权证。谢谢!

问:权证何时上市流通?谢谢!  
陈友新答:你好,本次发行的权证预计的上市时间是在本次发行后十个交易日左右,具体的时间将与上海证券交易所协商确定,我们将尽快完成本次的发行工作,确保权证尽早上市,谢谢!

问:请问汶川地震对公司在四川省的项目造成了多大程度的影响?灾后重建公司又拿到了多少订单?  
丁焰章答:您好,汶川地震对公司在四川省的项目造成了一定的影响,直接经济损失约1.1亿元,所幸公司员工无一伤亡。我们在这次地震中,全力以赴抗震救灾,承担了中央企业应尽的社会责任,得到了国家相关部委的充分肯定。因此我们被列在中央企业28家重建企业之一。灾后我们已经拿到了26.9亿元的订单,今后还将拿到更多的订单。谢谢!

问:请问近三年贵公司主要业务毛利贡献情况如何?  
杨继学答:您好,2005年至2007年,我公司工程施工业务毛利贡献率分别为68.13%、53.55%和56.80%,是公司最主要的利润来源;高速公路运营业务的毛利贡献率分别为11.61%、14.98%和11.12%;民用爆破业务毛利贡献率分别为4.34%、5.84%和8.69%;水泥生产销售业务毛利规模增长较快,毛利贡献率稳定;其他业务毛利规模与毛利贡献率也增长较快。谢谢!

问:可否解释一下为何公司报告期内工程施工业务收入增长迅速?  
彭立权答:这主要基于以下两方面的原因:一、境内在建项目施工顺利推进。三峡工程三期、小湾项目工程、水布垭三期工程、溪洛渡水电站工程等各项在建水电工程项目进展顺利,履约良好,工程款结算正常,增长稳定;二、积极拓展海外市场,境外业务收入快速增长。近年来,公司依

靠优质的工程、先进的管理和业界良好的口碑不断拓展海外市场,先后在伊朗、埃塞俄比亚、科威特、老挝、柬埔寨、缅甸、巴基斯坦、印度等多个国家承接了工程项目,工程质量普遍获得业主好评,基本建立了国际市场开发网络,国际合作机会不断增多,形成公司收入新的增长点。谢谢!

问:请问贵公司如何规避宏观调控对房地产业的冲击及节能减排对水泥业的整合影响?  
杨继学答:您好,我从事房地产业务的土地早已在宏观调控前获得,成本较低,具有独特优势。水泥是替代的节能减排的落后产能,也具有独特的优势。这两个业务不会因为宏观调控而受到影响。谢谢!

问:公司的主营业务之一是水泥,请问该行业目前有什么管制?对公司影响如何?  
丁焰章答:您好,国家对水泥行业管理具体体现在两个方面:(1)市场准入实行许可证管理制度;(2)水泥产品质量控制制度。2006年底,国家发改委联合中国人民银行、国土资源部联合下发了《关于公布国家重点支持水泥工业结构调整大型企业(集团)名单的通知》,通知指出,对列入重点支持的大型水泥企业开展项目投资、重组兼并,有关方面应在项目核准、土地审批、信贷投放等方面予以优先支持。公司是国家重点支持的六十家水泥企业集团之一。谢谢!

问:请问公司主营业务的收入占公司整体经营多大的比重?  
杨继学答:您好,目前工程施工、水泥生产、民用爆破、高速公路运营等主营业务的收入约占公司业务总收入总额的98%,毛利超过公司所有业务毛利总额的98%,是公司收入和利润的主要来源。谢谢!

问:请问公司在技术人才方面有何优势?  
丁焰章答:您好,随着长江三峡、西气东输、西电东送、南水北调、青藏铁路、高速铁路和国家高速公路网等一大批重点工程的相继建设,我国工程施工行业在深水截流、岩土工程、工程结构抗震、大体积混凝土温度控制、大型结构与设备整体吊装等技术领域已达到国际先进水平,我们拥有一万名工程技术管理人员,我们获得重要科技进步奖700多项。其中六项获得国家科技进步奖,70多项获得省部级科技进步奖,我们拥有业内首个博士后研究站,拥有业内唯一一家国家级企业技术中心。谢谢!

问:请简要介绍贵公司民用爆破业务收入规模近三年增长迅速的原因。  
彭立权答:本公司民用爆破业务主要依托子公司易普力公司开展。2005年易普力公司通过积极开发重庆市场、拓展业务领域,实现民用爆破业务收入规模提高;2006年和2007年,公司积极顺应民用爆破行业整合的大趋势,先后成功收购重组湖北昌泰化工、湖南石门二化及攀钢集团民爆生产资源,通过规模扩张实现快速发展,业务收入大幅提高,进一步巩固和扩大了公司在湖北、湖南和西南地区的市场份额。谢谢!

问:请问我国建筑行业的发展概况如何?  
杨继学答:您好,投资、消费和出口已成为拉动我国国民经济增长的三驾马车。随着投资规模的不断增长,我国建筑行业迎来了发展的黄金时期。未来15年是我国全面建设小康社会的战略机遇期,人均GDP将从1,000美元增长到3,000美元以上,经济总量将超过35万亿元人民币,国民经济增长速度预计将保持在7%以上,国家将继续推进基础设施建设,我国建筑业的投资规模仍将保持在一个较高的水平。它已成为国民经济的重要支柱产业之一。我公司作为国家基础设施建设的排头兵,必将受惠于这个黄金期。谢谢!

问:在国家大力推进节能减排的时候,公司进军水泥业有怎样的考量?又有怎样的竞争优势?  
丁焰章答:您好,(1)产品优势。1971年,作为当时全国最大的水利水电枢纽工程葛洲坝的工程配套企业,葛洲坝股份公司水泥厂在荆门成立。生产的特种水泥(大坝用中、低热水泥及油井水泥)广泛应用于水利水电工程、公路桥梁和石油钻探等建设,具有极高的市场占有率。(2)技术优势。公司一直大力推广使用节能新技术、新工艺、新设备和新材料,通过自行设计改造窑头煤粉系统、窑筒体及密封装置,进一步降低了水泥生产成本,实现了“零缺陷”、“零浪费”的目标。(3)协同优势。公司生产的水泥为特种水泥,主要用于水电大坝、港口等工程的施工。公司的水泥业务能与公司的工程施工业务产生良好的协同效应。(4)环保优势。公司一直重视环保设施的投入和技术改造。2007年6月,公司通过了湖北省环保局清洁生产审核

收,成为当时湖北省唯一通过清洁生产审核验收的水泥企业。

(5)规模优势。公司为“中国建材百强”和“中国水泥产量五十强”企业,为全国最大的特种水泥生产基地,规模优势明显。谢谢!

问:请问贵公司如何保证工程施工业务成为公司未来最稳定持久的利润来源?  
杨继学答:您好,以一系列精品名牌工程和优秀业绩为支撑,“葛洲坝”品牌获得了建筑市场业主和开发商的广泛认同,享有较高的知名度和美誉度,具有很强的竞争力和市场开拓能力。另外,我公司在工程施工领域拥有管理经验、核心技术、人力资源、施工装备等诸多优势,同时拥有充足的合同储备,到目前为止合同储备已超过700亿元。依靠先进的质量控制、流程管理和强大的抗风险能力,工程施工业务仍然是公司未来最稳定持久的利润来源之一。谢谢!

问:请问公司2007年吸收合并原控股股东水电工程公司,这一举措对公司未来的发展有何作用?  
彭立权答:第一,吸收水电工程公司后改变了公司过去核心业务不突出的状况,工程施工业务规模和主营业务中的比重显著增加,提升了公司的核心竞争力,成为国内水利水电工程施工行业的主要龙头企业。第二,彻底解决了潜在的同业竞争问题,减少了关联交易。第三,提高了上市公司未来业绩的保障程度。谢谢!

问:请问贵公司的工程施工行业竞争优势有哪些?  
杨继学答:您好,1、一体化优势。公司以工程施工业务为基础,构筑了上下游一体化的产业格局,具备提供综合的“一站式”解决方案的能力。2、品牌优势。通过多年的发展,公司承建和参建了3000余项工程项目,平均优良率达90%以上。3、经验及技术优势。公司长期从事水利水电工程建设,承建了包括“长江葛洲坝工程”和“长江三峡工程”在内的3,000多项工程,积累了丰富的工程建设和项目管理经验。4、人力资源优势。5、技术装备优势。6、国际化优势。谢谢!

问:在煤、油等能源价格持续上涨的大环境下,公司在水力发电方面会有怎样的发展?  
丁焰章答:您好,煤、油等能源价格持续上涨是客观现实,但发改委刚刚调高了水力发电的电价,况且开发水电与煤价无关,原油成本在水电开发中所占比例很小,因此公司在水力发电方面仍将保持稳定的健康的发展势头。谢谢!

问:公司为什么会投资高速公路这种短期内并不能看到收益的行业,是否意味着公司要进行战略转型?  
杨继学答:您好,是的,这是公司的发展战略。是公司的长远健康持续发展的主要板块之一。高速公路也是一种稀缺的资源,对于公司未来的发展将会产生深远的影响。就短期而言,它也有较好的现金流。谢谢!

问:水泥企业的未来增长主要有哪几方面?  
丁焰章答:您好,我们是国家发改委重点支持的60家重点水泥企业,目前的产能是400万吨,节能减排,淘汰湖北省及周边地区落后的水泥生产给我们带来了宝贵的发展机遇。我们已经收购六家年产200万吨以上的水泥企业,正在以新型干法水泥生产线取代落后的机立窑生产。今年年底产能将达到600万吨以上,明年年底将达到1500万吨以上,2010年将达到2000万吨,力争进入全国水泥行业前十强。届时年销售收入将达到50亿元,毛利率将达到5元以上。谢谢!

问:我想了解一下公司的海外战略是怎样的?  
杨继学答:您好,公司建筑板块的快速发展的标志就是国际化战略的实施,使公司的国际板块业务占建筑板块的三分之一以上。公司近两年国际板块发展迅猛,连年获得大单,典型的就是去年中标的尼日利亚蒙贝拉水电站项目和今年中标的巴基斯坦塔鲁姆·杰鲁姆水电站项目,合同金额超过30亿美元。这是迄今为止中国企业在海外获得的最大水电工程项目。谢谢!

问:请问贵公司未来有何可预见的重大资本性支出计划?  
丁焰章答:您好,未来我公司重大资本性支出计划主要有:1、大广北高速公路,项目主线长147.066公里,两条连接线长20.846公里,预计投资总额为465,628.00万元,预计工期四年;2、公司拟投资43,207.36万元建设荆门至陵4800t/d新型干法水泥生产线项目,计划年产水泥200万吨,建设工期一年;3、公司获得内遂高速公路投资开发经营权,该高速公路全长118.8公里,预计总投资约50亿元,预计工期四年。谢谢!

文字整理:潘建楼  
主办:上海证券报中国证券网(www.cnstock.com)